
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   13
L'anno duemilaventi  addì 23 - ventitre -  del mese gennaio  alle ore 
09:00  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 23/01/2020

 

AUTORIZZAZIONE A RESISTERE NEL GIUDIZIO ISCRITTO AL N. 
6547/19 R.G.  DEL TRIBUNALE DI  REGGIO EMILIA,  PROMOSSO 
DA M. E.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 13 IN DATA 23/01/2020

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:
• che con ricorso ex artt.  696 e/o 696 bis c.p.c. la sig.ra E. M., proprietaria di un 

fabbricato destinato a civile abitazione sito in via Tassoni, chiedeva al Tribunale di 
Reggio Emilia di disporre un accertamento tecnico preventivo volto a verificare il 
livello delle immissioni acustiche provenienti dal vicino cavalcavia della tangenziale 
sud-est e a quantificare il deprezzamento del fabbricato medesimo in conseguenza 
della realizzazione degli interventi che sarebbero stati necessari per assicurare il  
rispetto del limiti in materia di inquinamento acustico;

• che con deliberazione n. 80 I.D. del 3/5/2018 autorizzava il Sindaco a resistere in 
giudizio  e  conferiva  incarico  di  rappresentanza  e  difesa  del  Comune  all’avv. 
Berenice Stridi del Servizio Legale comunale;

• che il  giudizio  si  concludeva con il  deposito  della  consulenza da parte  dell’ing. 
Andrea Raviolo, perito incaricato dal Giudice, il quale rilevava un superamento dei 
limiti  di  immissioni  acustiche  nel  periodo  notturno  e  quantificava  il  costo  degli  
interventi  necessari  ad  assicurare il  rispetto  di  limiti  di  legge ed il  conseguente 
deprezzamento del fabbricato in assenza di tali interventi (ALL.1);

• che in esito alle trattative intercorse tra le parti relativamente ai tempi e al tipo di  
intervento  da  realizzare,  la  sig.ra  E.  M.,  con  atto  di  citazione notificato  in  data 
3/1/2020 ed acquisito  al  n.  2067 di  P.G.  (ALL.2),  ha  promosso causa avanti  il  
Tribunale di Reggio Emilia per ottenere la condanna del Comune alla realizzazione 
- entro un termine perentorio – di  una barriera fonoimpedente e fonoassorbente 
nonché  al  risarcimento  dei  danni  patrimoniali  e  non  patrimoniali  patiti,  da 
quantificarsi in separato giudizio;

• che la causa è stata iscritta al n. 6547/19 R.G. del Tribunale di Reggio Emilia;   

Ritenuto di  resistere in  giudizio,  confermando l'incarico di  rappresentanza e difesa del  
Comune all’avv. Berenice Stridi del Servizio Legale comunale;

Richiamato a tale proposito l’art. 6 comma 2 del Regolamento dell’Avvocatura Comunale 
secondo il quale costituisce eccezione al criterio di rotazione degli incarichi il  differente 
grado di giudizio o fase della medesima controversia;

Visto  il  parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio interessato ai  
sensi dell'art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Richiamato l’art. 34, lett. a), dello Statuto Comunale e dato atto che la controversia ha un 
valore indeterminato;



Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di  autorizzare  il  Sindaco  a  resistere  nel  giudizio  iscritto  al  n.  6547/19  R.G.  del 
Tribunale  di  Reggio  Emilia,  promosso  dalla  sig.ra  E.  M.  con  l'atto  di  citazione 
descritto in premessa;

2) di  incaricare  della  rappresentanza  e  della  difesa  in  giudizio  del  Comune  l’avv. 
Berenice Stridi del Servizio Legale comunale, conferendole ogni più ampio mandato 
e facoltà, con potere di conciliare, transigere e chiamare terzi in garanzia.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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